

ÜGYINTÉZŐ: Baranyi Tibor
HATÁROZATSZÁM: 04.2/5981-2/2013.
OLDALAK SZÁMA: 6
MELLÉKLET:

TÁRGY: **Force 20 CS** csávázószer 120 napos
szükséghelyzeti felhasználási engedélye
2013-2014. évben kukorica vetőmag
csávázására
(*Syngenta Kft.*)

A Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal (NÉBIH), mint élelmiszerlánc felügyeleti szerv (továbbiakban: engedélyező hatóság) a Syngenta Kft. (1117 Budapest, Alíz u. 2.) ügyfél által benyújtott kérelme alapján indult hatósági eljárásban meghozta az alábbi

H A T Á R O Z A T O T .

Az engedélyező hatóság a Syngenta Kft. kérelmére megadja a Magyarországon nem engedélyezett **Force 20 CS (200 g/l teflutrin)** rovarölő csávázószer (5,0 tonna) **szükséghelyzeti forgalomba hozatali és felhasználási engedélyét** kukorica vetőmag csávázására, pattanóbogár lárvák (*Agriotes spp.*) elleni megelőző védekezésre, a területileg illetékes Megyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságán történő felhasználói regisztrációval. A készítményt kizárólag az alábbi vetőmagüzemekben lehet felhasználni *2013. november 1-től 2014. február 28-ig.*

A felhasználásra jogosult hazai vetőmagüzem:

	<i>üzem</i>	<i>helység</i>
1.	Syngenta Seeds Feldolgozóüzem	5400 Mezőtúr, Ipari park
2.	Pioneer, Szarvasi Vetőmagüzeme	Békés megye, Szarvas

A készítmény alkalmazása az alábbi feltételek teljesülése esetén engedélyezhető:

Emberre, állatra környezetre való veszélyesség, a biztonságos felhasználásának előírásai:

A készítményre elkészített toxikológiai adatok alapján.

Force 20 CS (200 g/l teflutrin) csávázószer.

Veszélyjel és jelkép:

N



környezeti veszély

Xn



ártalmas

A készítmény LD₅₀ értéke (patkányon): > 2000 mg/ttkg

Vízi szervezetekre való veszélyesség: kifejezetten veszélyes

Méhveszélyesség: nem jelölésköteles

Méhveszélyesség toxicitás alapján*: kifejezetten veszélyes

Méhveszélyesség kockázatbecslés alapján*: nem jelölésköteles

R-mondatok:

R20 Belélegezve ártalmas.

R43 Bőrrel érintkezve túlérzékenységet okozhat (szenzibilizáló hatású lehet)

R50/53 Nagyon mérgező vízi szervezetekre, vízi környezetben hosszantartó károsodást okoz.

S-mondatok:

S2 Gyermek kezébe nem kerülhet.

S13 Élelmiszertől, italtól és takarmánytól távol tartandó.

S20/21 A használat közben enni, inni és dohányozni nem szabad.

S36/37/39 Megfelelő védőruházatot, védőkesztyűt és szem-/arcvédőt kell viselni. /csomagolóburkolatot és a címkét az orvosnak meg kell mutatni.

Különleges S mondatok:

SPo 2 Használat után minden védőruházatot ki kell mosni!

Jelmagyarázat: * A címkén kötelezően nem szereplő adat.

A kezelt vetőmagokra vonatkozó biztonsági óvintézkedések és kockázatcsökkentő intézkedések, előírások.

Tilos a csávázott vetőmagot feldolgozott vagy feldolgozatlan állapotban élelmezési vagy takarmányozási célra felhasználni!

Általános előírások

Gyermekektől, illetve házi- és vadon élő állatoktól elkülönítve és feltűnő módon megjelölve kell tárolni. Megfelelő védőfelszerelés használatával előzze meg a bőrrel való érintkezést, illetve a légzőszervekbe való bejutását a csávázott vetőmaggal történő munka vagy eszközök tisztítása során.

Szedje össze, vagy földdel takarja be az elszóródott vetőmagot. Előzze meg a felszíni vizek károsodását.

Vetés előtt

Kerülje a porral való érintkezést a vetőmagos zsákok felbontása, illetve a vetőgépek feltöltése leürítése közben. A vetőmagos zsák alján esetlegesen előforduló port semmi esetben se töltsé bele a vetőgépbe. Ne kezelje felül az egyszer már csávázott vetőmagot.

Vetés közben

Mindig a területegységre előírt vetőmag mennyiséget alkalmazza. Erős szélben ne vessen csávázott vetőmagot. Pneumatikus vetőgépek esetében a magokról esetlegesen ledörzsölődő port, megfelelő csővezetékkel, a talaj felszínére vagy barázdába kell levezetni.

Vadállomány védelme érdekében, vetéskor fordítson figyelmet a vetés mélységére, hogy a csávázott vetőmag földdel teljesen be legyen fedve, kiváltképp a táblák szélein és sorok végén.

Vetés után

A környezet károsításának megelőzése érdekében szedje össze az üres vetőmagos zsákokat és a felesleges vetőmagot. Az üres vetőmagos zsákokat és maradék vetőmagot a jogszabályban leírtak szerint kell ártalmatlanítani! A kimaradó felesleges vetőmagot minden esetben az eredeti zsákokba tegye vissza, az üres zsákokat más célra ne használja fel.

S2	Gyermekek kezébe nem kerülhet
S13	Élelmiszertől, italtól és takarmánytól távol tartandó
S20/21	A használat közben enni, inni és dohányozni nem szabad
S36/37	Megfelelő védőruházatot és védőkesztyűt kell viselni
S46	Lenyelése esetén azonnal orvoshoz kell fordulni, az edényt/csomagolóburkolatot és a címkét az orvosnak meg kell mutatni
SPe5	A madarak/vadon élő emlősök védelme érdekében a növényvédő szert teljes egészében be kell dolgozni a talajba! Ügyeljen arra, hogy a szer a sorok végén is teljes egészében be legyen dolgozva!
SPe6	A madarak/vadon élő emlősök védelme érdekében távolítsa el a véletlenül kiömlött növényvédő szert!

Egyéb környezetvédelmi előírások:

A növényvédő szerrel kezelt szaporítóanyag nem vethető a vizek, vízfolyások, illetve az ásványi nyersanyag külszíni kitermelése során létrejött tavak környezetében mért 5 m-es biztonsági távolságon belül!

Az ivóvízbázisok belső védőterületén felhasználni tilos, külső védőterületen és a hidrogeológiai védőövezeten belül külön engedélyezéstől függően használható. (219/2004 (VII. 21.) és a 123/1997. (VII. 18.) Korm. rend. alapján)

A készítmény felhasználását a hatóság az alábbiak szerint engedélyezi:

Felhasználható:

Kukoricában vetőmagcsávázásra pattanóbogár lárvák elleni megelőző védekezéshez 1-2 µl/ szem (50-100 ml/ U=50.000 szem) dózisban nedves csávázás formájában 9-10 l/tonna csávázólé alkalmazásával.

Tilos a csávázott vetőmagot feldolgozott vagy feldolgozatlan állapotban élelmezési vagy takarmányozási célra felhasználni!

A csávázószer felhasználása *növényvédelmi szakmérnök* irányítása mellett az alábbi munkaegészségügyi óvórendszabályok és előírások szigorú betartásával történhet.

Várakozási idők:

Munkaegészségügyi várakozási idő **0** nap

Kukoricában a készítmény előírászerű felhasználása esetén élelmezés-egészségügyi várakozási idő (é.v.i.) nem szükséges, a megengedett hatóanyag maradékot az Európai Parlament és a Tanács 396/2005/EK rendelete állapítja meg.

Munkaegészségügyi óvórendszabályok:

Javasolt munkavédelmi eszközök:

Egyéni védőfelszerelés

Előkészítőnek, kijuttatónak *csávázáshoz, vetéshez*: védőkesztyű, védőruha, szem /arcvédő, P3-as légzésvédő(sűrített levegős berendezés tisztítás esetén).

Óvatos munkával kerülni kell a csávázólé elcsepegését, elfolyását, szembe, bőrre jutását, belégzését, lenyelését. A munka végeztével alapos tisztálkodás, zuhanyozás, alsó-felső ruhaváltás szükséges.

Intézkedés baleset esetén :

Mérgezőskor vagy annak gyanújakor, allergiás megbetegedés esetén, vagy annak gyanújakor a munkát azonnal félbe kell szakítani, majd helyszíni elsősegélynyújtás után orvosi, intézeti ellátást kell biztosítani.

Bőrrel való érintkezés esetén a bőrt bő vízzel, szappannal meg kell mosni. A beszennyeződött ruhát, lábbelit azonnal le kell vetni. Szembe jutás esetén a szemet azonnal, bő vízzel, legalább 15-20 percig öblögetni kell. Lenyelés esetén, orvosi ellátást kell biztosítani

Terápia : tüneti megfigyelő kezelés

A növényvédő szer kiserelése, csomagolása:

a kiserelés térfogata/tömege: 20 l és 200 l

Csomagolóanyag: műanyag kanna/hordó

Forgalmazási kategória: I.

A készítmény felhasználásának további feltétele a megyei kormányhivatal élelmiszerlánc felügyeleti szervénél a fenti vetőmagüzem felhasználói regisztrációja.

A növényvédő szer csak az engedélyokirat rendelkezéseit tartalmazó, jóváhagyott címkeszöveg alapján elkészített címkével kerülhet forgalomba.

A hatósági eljárás díja összesen 150.000 Ft, amelyet ügyfél megfizetett.
Jelen határozat ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.

Jelen határozat ellen közigazgatási úton további jogorvoslatnak helye nincs.
A határozat felülvizsgálata jogszabálysértésre hivatkozással kérhető a Fővárosi Közigazgatási és Munkaügyi Bíróságtól a határozatot hozó engedélyező hatóság elleni kereset indításával. A keresetlevelet (3 példányban) az engedélyező hatóságnál a felülvizsgálni kért határozat közlésétől számított harminc napon belül kell benyújtani vagy ajánlott küldeményként kell postára adni.

Indokolás

„A Határozat Indokolás része nem nyilvános.”

Budapest, 2013. október 18.

dr. Oravecz Márton
elnök
nevében és megbízásából

Jordán László
igazgató

Kapják: 1) ügyfél
2) irattár